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 Ata da 74ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 29 de agosto de 2023. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Angelo Coronel Filho, Bobô, Cafú Barreto, Dr. Diego Castro, Eduardo 

Alencar, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, 

Manuel Rocha, Maria del Carmen, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia Santana, Pablo 

Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (42). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Fabíola Mansur, Zé 

Raimundo Fontes e Patrick Lopes justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2023, a 

seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 70ª e 71ª; Sessões Extraordinárias – 11ª e 12ª; e Sessões Especiais – 30ª, 31ª e 32ª. 

Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho defendeu o Deputado Federal Glauber Braga, multado 

pela Justiça por realizar ato de protesto em defesa da Deputada Estadual do Rio de Janeiro Marina 

do MST, vítima de agressão. Tratou da polêmica em torno da possibilidade de privatização da 

Bahiagás, se posicionando-se contrário, e informou que a Casa realizará uma audiência pública para 

tratar do tema. O Deputado Dr. Diego Castro demonstrou preocupação com a situação financeira dos 

municípios baianos em razão da redução dos repasses decorrentes do Fundo de Participação dos 

Municípios (FPM), ressaltando que 370 municípios do Estado dependem do FPM recurso para 

sobreviver. O Deputado José de Arimatéia saudou o Partido Republicanos pelos 18 anos de fundação, 

fez um breve relato da trajetória do Partido e parabenizou os filiados. O Deputado Júnior Nascimento 

cobrou a apreciação dos projetos de autoria dos parlamentares, informando que tem 31 projetos 

aguardamndo deliberação no Plenário. Prestou solidariedade aos municípios que enfrentam 

dificuldades financeiras causadas pela queda no repasse do FPM. Convidou a todos para o Festival 

das Esmeraldas 2023 no Parque Municipal de Eventos de Campo Formoso, no período de 07 a 09 

de setembro de 2023. O Deputado Manuel Rocha registou a visita do ex-Vice-Prefeito do Município 

de Itaju do Colônia, Sr. Valério Aguiar, para tratar de investimentos em diversas áreas e demandas 

dos munícipes. A Deputada Olívia Santana parabenizou duas leis sancionadas pelo Presidente Lula 

da Silva pela sanção de duas leis: a que retoma a política de valorização do salário-mínimo e a que 
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aumenta a faixa daqueles que terão isenção do Imposto de Renda da Pessoa Física. Por fim, elogiou 

a Medida Provisória que taxa fundos de super-ricos. O Deputado Robinho declarou apoio ao protesto 

dos prefeitos do Nordeste, prejudicados com a redução dos repasses do FPM e dos royalties, 

assegurando que afetará em maior escala 270 dos 417 municípios baianos. O Deputado Pedro 

Tavares repudiou o fim de voos diretos de Salvador para o interior da Bahia, condenando o elevado 

custo da passagem e a duração da viagem, e, solicitou ao Governo do Estado e aos pares, a 

intercessão junto às companhias aéreas para a manutenção dos voos diretos. Por fim, prestou 

solidariedade à luta dos prefeitos contra as reduções no FPM. O Deputado Leandro de Jesus 

defendeu a luta dos prefeitos junto ao Governo Federal contra a redução nos repasses do FPM e 

assegurou que na gestão do ex-Presidente Jair Bolsonaro o dinheiro chegava aos municípios. 

Finalizou abordando o arquivamento da ação contra a ex-Presidente Dilma Rousseff sobre as 

pedaladas fiscais. O Deputado Pablo Roberto condenou a falta contínua de quórum na Comissão de 

Direitos Humanos e Segurança Pública, impossibilitando a realização dos trabalhos. Pediu a 

interferência da Mesa Diretora e considerou um fato grave, especialmente no momento delicado e 

caótico que vive a segurança. Por fim, cobrou do Governo do Estado ações de combate à violência. 

A Deputada Maria del Carmen agradeceu aos pares por ter sido agraciada com a Comenda Dois de 

Julho e disse que a Bahia foi o Estado que a adotou aos seis anos de idade, e onde constituiu família 

e fez a trajetória de vida. O Deputado Alan Sanches parabenizou o Senador Otto Alencar pela 

passagem do aniversário, tempo em que enalteceundo a figura política do Senador. O Deputado 

Rosemberg Pinto parabenizou a Deputada Maria del Carmen. Informou que existem 31 projetos de 

autoria dos deputados, aprovados na Comissão de Constituição e Justiça, declarando que existe 

interesse em levaár-los para apreciação no Plenário. Parabenizou a Secretária de Políticas para as 

Mulheres, Sra. Elisângela Araújo, e o Senador Otto Alencar pela passagem do aniversário. Prestou 

solidariedade à população da Cidade de Itapetinga, atingida por forte temporal, informando que 

encaminhou uma solicitação ao Governo do Estado para avaliar a possibilidade de liberação de uma 

linha de crédito para os comerciantes da localidade. Comunicou que acontecerá uma reunião 

itinerante da Comissão dos Direitos da Mulher no dia 30 de agosto, no Município de Ilhéus. O orador 

concedeu aparte a à Deputada Ivana Bastos. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, 

às 15h53, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Cláudia Oliveira, 

Eduardo Salles, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Paulo Rangel, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinson 

Almeida, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão e Tiago Correia (21). 
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